

Швейцарцы чувствуют себя в безопасности | La Suisse se sent en sécurité

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 30.03.2009.



Швейцарцы едины как на футбольном матче, так и в любви к правительству. Согласно данным последних опросов, 90 % жителей страны уверены в себе и собственном будущем, но не доверяют армии и банкам.

| Selon les résultats du dernier sondage, 90% des habitants se sentent sûrs d'eux et ont confiance en l'avenir. L'armée et les banques, quant à elles, perdent de leur crédit. La Suisse se sent en sécurité

Финансовый кризис до настоящего момента так и не смог стать истинным потрясением для швейцарцев. К этому выводу пришли ученые из Центра исследований в области политики безопасности при Политехническом университете Цюриха (EPFZ). По данным их исследований, 9 из 10 жителей страны чувствуют себя в безопасности.

Исследование под названием «Безопасность 2009» основывалось на данных опроса населения организацией Isopublic, проведенного в январе. В нем участвовало 1200 человек, проживающих во всех четырех лингвистических регионах страны.

Несмотря на мировой финансовый кризис, который особенно ярко проявился с

октября 2008 по январь 2009 годов, 90 % опрошенных чувствуют себя «в полной безопасности» и «скорее всего в безопасности». На втором месте после уверенности в себе стоит уверенность в будущем Швейцарии. Здесь 69 % опрошенных показали себя просто «оптимистами» и «скорее оптимистами». Менее лестным стало их мнение о перспективах преодоления кризиса мировым сообществом в целом.

Два органа власти вызывают у швейцарцев наибольшее доверие: Федеральный совет и парламент. Армия, политические партии и средства массовой информации постепенно утрачивают симпатии населения. Особенно упал кредит доверия армии, причины этого называются следующие: отсутствие мотивации военнослужащих и прошлогодний скандал, связанный с отставкой бывшего главнокомандующего Ролана Нефа (напомним, обвиненного в преследовании бывшей спутницы жизни). Экономические институты, банки и страховые компании также в значительной степени потеряли доверие населения.

Что внушает швейцарцам опасения? В нисходящем порядке их тайные страхи выглядят так: разрушение окружающей среды, нехватка первичных ресурсов в мировом масштабе, экономический кризис, преступность, перенаселение земного шара, наркотики и природные катастрофы. Интересно, что, по сравнению с результатами опросов 1995 года, угроза наркотиков, технических катастроф и войны в Европе уже не так сильно пугает сегодняшнее население, зато опасения, что на всех не хватит природных ресурсов, или страх перед экономическим кризисом значительно выросли. Швейцарцы также очень скептически настроены по отношению к тому, чтобы их родная маленькая страна вводила свою армию в места конфликтов за границей, а также ввязывалась в борьбу с пиратами. Экономическое сотрудничество со странами ЕС одобряет две трети опрошенных. Идею полного вхождения в Евросоюз - 31 % населения (что на 4 % больше, чем в прошлом году).

Человеческое, слишком человеческое... «Я» в качестве пупа земли, оптимизм и уверенность в собственных силах, нежная любовь к правительству, легкое недоверие к общественным и экономическим институтам и скептическое отношение к остальному миру - таково внутреннее мироощущение швейцарцев, помноженное на стабильно-четкое «нет войне».

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/shveycarcy-chuvstvuyut-sebya-v-bezopasnosti>